

“四人帮”被捕消息如何被泄露

有人经常问王文正，听说粉碎“四人帮”之后，中央对此消息进行了严密封锁，可是“四人帮”在上海的余党还是很快就知道了。王文正当时是审判林彪、江青反革命集团案特别法庭的审判员，后来又担任审判“四人帮”上海余党的上海市高级人民法院刑事审判庭审判长。王文正透露了上海的这伙余党是怎么知道“四人帮”被捕消息的内幕。

失魂落魄的上海余党

1976年10月6日，“四人帮”被粉碎。10月7日，中央办公厅通知上海市委主持工作的书记马天水和上海警备区司令员周纯麟速去北京开会。

此时通知进京，使马天水感到有些突然。他立刻召集上海市委书记、市革委会副主任徐景贤和王秀珍，按照在此前张春桥的指示，分析了形势，认为北京可能出事了。

在“四人帮”被粉碎之前的9月28日中午，张春桥曾派王洪文的秘书萧木来到上海，向上海市委常委直接传达。“四人帮”虽然一直控制着上海，但以这种方式让秘书直接代表“首长”传达的方式却从未有过，当时在场听传达的有马天水、徐景贤、王秀珍、王少庸、冯国柱、张敬标6个。

市委常委，他们立刻感到事情的严重性。

马天水走了以后，上海的余党便惶惶不可终日，通过各种渠道打听北京的消息。那时不像现在有手机，打一个电话或者发一个短信就行了，那时通讯还没有现在发达，加之中央对粉碎“四人帮”的消息封锁很严，外界根本无从知道。

10月7日晚，徐景贤给当时的文化部部长于会泳打电话，于会泳在电话里说，本来他是要出国的，但中央突然通知他不出国了。

徐景贤感到事情有些奇怪，但还是吃不准北京的情况，接着他又拨通了卫生部部长刘湘屏的电话。刘湘屏的回答与于会泳有些相似。她说，江青原定当天晚上请她看戏，现在却找不到人了。

与此同时，王秀珍也到了北京的马天水的秘书房佐庭联系。王秀珍急迫地问房佐庭，见到“四位中央首长”没有。房佐庭回答说，还没有见到。

10月8日清晨，王秀珍突然接到张春桥在上海的老婆文静的电话，说她给张春桥打了夜的电话也没有打通。

惶惶不可终日的徐景贤和王秀珍一伙人经过商量，决定将张春桥在上海的秘书何秀文以及当时正在上海的王洪文的

秘书廖祖康和萧木都找来，让他们一起给北京打电话。

这几个“神通广大”的秘书，想尽各种办法给北京他们认为可靠的人打电话，又用他们知道的各种电话号码给张春桥、姚文元、王洪文打电话，结果同样是一个也打不通。

正当这伙人惶恐不安之时，拨电话的市委常委张敬标说，他通过上海警备区接通了北京京西宾馆，找到了马天水的秘书房佐庭。房佐庭说马天水的身体不好，他自己的“胃病”也发作了，动不了了。

廖祖康立刻接过电话，大声地问：“你们到机场时谁去接的？”房佐庭回答说：“是穿军装的人接的。”廖祖康又问：“有没有见到中央办公厅的人？”房佐庭回答说：“没有。”廖祖康接着问：“你那里不准往外打电话是谁通知你的？”房佐庭回答说：“是我问别的省的。”最后，房佐庭又一次告诉廖祖康，说自己的“胃病”发作了。

廖祖康放下电话，问王秀珍：“老房有胃病吗？”王秀珍说：“没有听说过。”廖祖康有些警觉地说：“这就怪了。那他说‘胃病’又犯了是什么意思呢？”

焦躁不安的徐景贤再次拿起话筒，重新拨通了房佐庭的电话，声称一定要“马老”亲自接电话。房佐庭回答：“马老不

能打电话。”说完之后，房佐庭又说了一句：“我的老‘胃病’又犯了。”

房佐庭反复说到的是句暗语，这使“四人帮”在上海的余党心中十分不安，可是又实在无法摸到准确情况，于是徐景贤、王秀珍、王少庸、张敬标、萧木、廖祖康、何秀文等人，就跑进常委学习室，关起门来“分析形势”，商量对策。

徐景贤认为：“毛主席逝世之后，一号战备命令刚刚通知撤销，怎么现在中央又通知加强战备呢？而且这个通知里面还特别提到要防止内潜外逃，看来是有什么人出了事情。”

廖祖康接着说：“在北京的几个老师，像叶(剑英)师、徐(向前)师他们还是很有号召力的。”说到这里，廖祖康便不再说下去了。

此时，屋子里的空气仿佛一下子凝固了，这伙余党面面相觑，廖祖康未说出的话大家都明白，意思是几位老师可能已经对张春桥、王洪文、姚文元他们下手了，这伙人当时做梦也没有想到他们的“旗手”江青也同时遭到覆灭的下场。

公安部“内线”告密

由于中央和直接参加行动的8341部队，对这次粉碎“四人帮”行动的保密工作做得十分

谨慎、严密，致使他们在上海的余党千方百计、挖空心思、几经打探也未能获得可靠的消息。

10月8日晚，徐景贤等人正在康平路常委学习室商量下一步的对策，警卫处的康宁一急忙向徐景贤报告，说金祖敏的秘书缪文金从北京打来电话报告暗号：“我娘心肌梗死。”

徐景贤顿时大惊，忙问：“缪文金不是在上海吗，怎么又到北京去了？”

王秀珍说：“是我下午派他乘飞机到北京去了解情况的。临走我告诉他，如果出事了，电话里就说‘我娘心肌梗死’，现在看来真出事了。”

于是，廖祖康拿过电话，亲自给江青住的那个楼打电话，不通。接着他又给王洪文、张春桥、姚文元等处打电话，仍然不通。

“四人帮”在上海的这伙余党顿时感到自己的末日来临，在屋子里乱成一团。

这时，康宁一突然接到公安部祝家耀打来的电话，这伙人的耳朵都跟着竖了起来。

祝家耀是王洪文从上海调往公安部担任要职的，自然不会忘记这份“恩情”，不会忘记自己“成长”起来的这块“基地”，在关键时刻及时来了电话。这位“四人帮”在公安部的“内线”在电话里说，缪文金到

京后确实进过京西宾馆。祝家耀真不愧是搞公安工作的，在电话里除报告缪文金的情况之外，只讲了三句话：“人都集中了，锁起来了，不能动了。”

这是“四人帮”被粉碎之后，他们在上海的余党得到的最可靠的一个消息。这样就从公安部“内线”那里证实了他们一伙的猜测，北京的确出事了，江青、张春桥、王洪文、姚文元这四个人统统被抓起来了。

紧接着电话铃又一阵急响，徐景贤的秘书张家龙拿起话筒，是文化部刘庆棠打来的。刘庆棠在电话里说：“马老不能接电话，我们文化部的几个人也都‘病’了。”

萧木听后立刻惊叫起来：“不好了，对文化部动手了，下一个就轮到我们了！”

他这么一叫，整个学习室里顿然一片混乱，一个个如丧家之犬，立刻条件反射地各自看看自己的周围，然后又将目光一起转向大门，生怕外面此刻突然冲进几个人来将自己抓走。看着如此混乱的局面，徐景贤立刻制止，大声宣布：“谁也不能再往外打电话了！”为了挽救覆灭的命运，就在这间常委学习室里，徐景贤等人开始密谋进行武装叛乱。

据《百年潮》

福彩赈灾主题票即将面世

今年5月，四川汶川大地震发生后，民政部根据灾情和保障群众基本生活的需要，积极动员社会力量参与救灾，并决定福利彩票开展募集赈灾公益金活动。经国务院同意，中国福利彩票网点即开型彩票“刮刮乐”和“中福在线”作为筹集“福彩赈灾公益金”的专项彩票，从2008年7月1日起至2010年12月31日所筹彩票公益金将全部用于汶川大地震灾后恢复重建。

福彩已募集赈灾公益金近两亿元

截至9月1日，今年网点即开型福利彩票刮刮乐销量已经突破50亿元，达50.06亿元，超过去年35.09亿元的全年销量14.97亿元，与去年同期相比增长239.25%，为国家筹集公益金10.01亿元，其中

赈灾公益金1.77亿元。目前，全国共有28个省份开通刮刮乐销售系统，已发展刮刮乐销售网点9万多个。从7月1日到8月31日，刮刮乐两个月共销售8.85亿元，筹集赈灾公益金1.77亿元。

目前全国发行过的刮刮乐游戏超过40种，“勇士闯关”“发奖金”“大富翁”等游戏以其趣味性深得彩民喜爱。此外，刮刮乐彩票精美的票面、容易中奖的特点吸引了一些“非彩民”的加入。

福彩赈灾活动“主题票”即将面世

在全国民政系统支援汶川地震灾区视频会议上，民政部部长李学举表示，民政部打算在全国范围内组织发

行赈灾专项彩票，到2010年12月31日止，预计发行300亿至400亿元，所筹集的公益金全部用于此次抗震救灾和灾后重建。这也是继1998年抗洪赈灾彩票后，我国又一次发行赈灾专项彩票。该消息传出后，受到社会民众的普遍关注。

据悉，中国福利彩票“福彩赈灾公益金”专项彩票的主题票为套票形式发售，含有5种全新玩法，分别是面值2元的“万众一心”(一套共5款)、面值5元的“重建家园”(一套10款)、面值5元的“众志成城”(一套5款)、面值5元的“扶危济困”(一套5款)及面值10元的“同舟共济”(一套4款)。

“同舟共济”“重建家园”展现“庐山真面目”

上述赈灾套票的返奖率

全部为65%，中奖率方面，则分别达到了25.62%至32.94%，即平均三四张彩票就有1张中奖。除了容易中奖这一优点之外，五大品种玩法的头奖奖金也是相当的丰厚，第一批在江苏面世的两种“主题票”是“同舟共济”和“重建家园”，5元票“重建家园”头奖奖金高达8万元，10元票“同舟共济”的头奖奖金更是高达9万元。另外，这五大品种玩法设奖方面非常有特色，据了解，除了奖金丰厚之外，还有

一大特点就是奖级特别多，从数万元的头奖至2元小奖，中间多达10个以上的奖级，最大程度地满足了彩民渴望中奖的愿望。

“主题票”成为收藏爱好者的上佳选择

由于上述5大品种福彩

全部为65%，中奖率方面，则分别到了25.62%至32.94%，即平均三四张彩票就有1张中奖。除了容易中奖这一优点之外，五大品种玩法的头奖奖金也是相当的丰厚，第一批在江苏面世的两种“主题票”是“同舟共济”和“重建家园”，5元票“重建家园”头奖奖金高达8万元，10元票“同舟共济”的头奖奖金更是高达9万元。另外，这五大品种玩法设奖方面非常有特色，据了解，除了奖金丰厚之外，还有

一大特点就是奖级特别多，从数万元的头奖至2元小奖，中间多达10个以上的奖级，最大程度地满足了彩民渴望中奖的愿望。

彩票收藏爱好者已经开始高度关注其收藏价值。从彩票收藏领域来看，赈灾系列正成为收藏的热门品种。“福彩赈灾公益金”专项募集主题票，是国内首次为地震灾害发行的福利彩票，其收藏价值自然不言而喻。

彩市快讯

彩市万花筒

江苏福彩开通电脑票积分服务

为进一步提高福利彩票发行服务水平，感谢投注者对福利彩票事业的支持和厚爱，2008年10月1日起，江苏电脑福利彩票积分服务(福星卡)开通啦！江苏彩民可以在全省任一福彩投注站免费申领此卡。持卡人在购买电脑福利彩票时凭福星卡获得相应的投注积分，并凭积分参与省、市中心组织的各类奖励活动。根据积分规则，福星卡分别自动记录有效投注的福分、善分、吉分。持卡人可以通过福彩投注站、江苏福彩网站(www.jslottery.com)查询福星卡积分分值。

一等奖20名，奖励市场价5000元左右品牌电脑一台。

二等奖100名，奖励市场价1000元左右品牌手机一部。

三等奖1000名，奖励市场价100元左右的品牌U盘一个。

2009年1月上旬，在江

苏省福利彩票发行中心进行抽奖，届时将在南京市公证处公证员、部分销售员代表、彩民代表的现场见证下抽出幸运彩民。获奖福星卡卡号次日在相关媒体公布。

“另类”组合幸运号码自信彩民统揽金银奖

中国福利彩票“双色球”是很能带给彩民惊喜的，从去年的一人独中1.138亿元奖金，到今年造就的31注千万大奖，无一例外地让中国彩民体验了彩市“地震”。最近，南京彩民也喜事连连，连着两期(2008110期、2008111期)，双色球在南京三天时间里送出2注一等奖，而这两位大奖得主都创造了今年江苏彩民中奖的历史。

时尚小伙选号不按常理“出牌”

出现在江苏福彩兑奖大厅的小刘夫妇说起中奖，

以套票形式发行，彩民可单张购买，自行收集成套。值得一提的是，票面设计精美，紧贴抗震救灾主题。此次“福彩赈灾公益金”专项募集主题票每一款彩票的票面都是以“5·12”特大地震灾害为主题，突出体现了在这一巨大的自然灾害面前，中国人民群众志成城、军民鱼水情深等感人场面，图片感染力强，催人奋进，令人震撼。

彩票收藏爱好者已经开始高度关注其收藏价值。从彩票收藏领域来看，赈灾系列正成为收藏的热门品种。“福彩赈灾公益金”专项募集主题票，是国内首次为地震灾害发行的福利彩票，其收藏价值自然不言而喻。

常州的大奖得主王先生是一位来常州做生意的盱眙朋友，当初也是抱着碰碰运气的心理买了11张“刮刮乐”彩票，仅花费22元钱，没想到这22元竟带来了10万元的好运气。与此不同的是，苏州的“游乐场”大奖得主任先生则是一个不折不扣的“彩票迷”，经常乘中午休息期间，到楼下投注站买上整版的“刮刮乐”彩票。由于中秋假期刚去了游乐场，任先生毫不犹豫地就买了一本“游乐场”，美丽的场景再次重温一下，没想到就中了奖。

彩市公告牌

上周“刮刮乐”中奖情况

中奖城市	玩法品种	中奖金额
常州	扑克比大小	100000元
苏州	游乐场	100000元
苏州	勇士闯关5	50000元
南京	发奖金	30000元
南京	发奖金	30000元
苏州	发奖金	30000元
苏州	发奖金	30000元
苏州	发奖金	30000元
连云港	发奖金	30000元
扬州	发奖金	30000元
南京	富贵有余2	30000元
无锡	吉星高照	8000元
南京	幸运宝藏	5000元
常州	幸运宝藏	5000元
苏州	幸运宝贝2	5000元
无锡	幸运宝贝3	5000元
盐城	喜庆吉祥2	2000元
淮安	即开3D	1000元
宿迁	即开3D	1000元

苏彩